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To e&eTaoTIKO doKipIo atroTeAgital atrd Tpia pépn (A, B kai ') o€ dekaél (16)
oeAideg.

OAHTIIEZ: Na ammavrToeTe o€ OAEG TIG EPWTAOCEIG

1. OAeg o1 epwTOEIC va atmavTnBouv oTo €EETAOTIKO DOKIiUIO. Z€ TTEPITTTWON TToU Ba
XPEIOOTEI  TTEPIOCOTEPOG XWPOG YIA TIG ATTAVINOEIG, Vva Xpnolyotroinbei o
OUPTTANPWHATIKOG XWPOGS aTTaVTHOEWY 0Tn o€Aida 16.

. EmtpétreTan n xprion pn TTpoypapuaTti{OPEVNG UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVAG.
. H AUon Tou dokiyiou va yivel ue Tn Xpron mévvag XPWHATOG UTTAE.

. ATTayopeueTal n xprion d10pOwTIKoU UAIKOU.

a A WODN

. AiveTal TUTTOAGYI0 O€ EeEXWPIOTO QUANO.




MEPOX A": Awdeka (12) epwThOEIG.
Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe T€écoepig (4) HOvAdEG.

MNa 1ig epwtAoeIg 1 - 6 va BAAETE 0€ KUKAO TV 0pOr) atrdvrnon.

1. 210 ZXAMa 1 @aiveTal S0KOG pe opBoywvikr dlatour TTAGTOUG b Kal Uwoug h n oTroia
KATOTTOVEITAI € KAPWN WG TTPOG TOV KEVTPORapPIKO déova X-X. H opB oxéon petagu
TWV TACEWV TTOU avaTtrTucoovTal oTn dlatopr Tng dokou oTa onueia 1, 2, 3 kai 4
avTioToIXQ, €ival:

1
(a) o1=02=03=04 8 1
(B) 01>04>02>03 :
(Y) 04<03<02<01 x 2 13 4 X
(0) 01<02<03<04 ~9-0-0--0 - c
I
|
i ‘
b
Zxnpa 1

2. XT0 IXAMA 2 KEVTPIKOS aywyog vepoU Trapoxnig Q1 = 8 m3¥/s, diakAadwveTal o€ dUo
HIKPOTEPOUG aywYyoUg OTTOU, 0 £vag aywyog éxel TTapoxr Q2 = 3 m3/s kai o0 5eUTEPOG
éxel euBadov diatoung As = 0,5 m2. H taxutnta por|g (us) otn Siatoury As, givai:

(a) 1 m/s

(B) 6 m/s (2) A, Q,, u,
(y) 12 m/s %

(5) 10 m/s. '

(3) A;, Q;, us

2xnua 2
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3. Na 1o emiTedo DIKTUWWPA TTOU QaiveTal OTO ZXANA 3, TO MEYEBOG Kal TO €idOG TNG
KATATTOVNONG TNG E0WTEPIKAG dUvaung oTtn papdo BA civai:

(a) Fea = 0 (Agv KaTatroveitail)
(B) FBa = 212,1 N (OAiyn)
(y) FBa =424,3 N (©OAiyn)
() Fea = 848,6 N (EpeAkuop0G).

2xAMa 3

4. Yypo bykou V = 2 m® éxel €101kO Bapog w = 7848 N/m3. Av n emrdyxuvon Tng
BapuTnTag gival g = 9,81 m/s?, 161 n pala m ToU UypoU &ival ion Ye:

(a) m =400 kg
(B) m =800 kg
(y) m = 1600 kq
(6) m = 3200 kg.

5. 210 2xAua 4 @aivetal udPAUAIKO OUCTNUA INXAVOAOYIKAG KAOTAOKEUNG TOU OTTOIOU N
OIAUETPOG TOU MIKpoU euPoéAou civar di = 50 mm kai Tou peyaAou gPPOAou
d2 = 250 mm. Av KaTd Tn A&ITOUpPYia TOU CUCTAPATOG TO MIKPO €UPBOAO PeTaTOTTICETAI
Katd S1 =500 mm, 167 TO pueyAAo €UPBOAO peTaToTTiCETAI KATA:

(a) S2=0,02 m
(B) S2=0,04 m
(y)S2=0,1m

(0) S2=0,2 m.

2xAua 4

6. Koihog atovag pdlag m = 100 kg éxer egwtepikn diapétpou D = 100 mm Kkai
eowTepIKA didpeTpo d = 40 mm. H pott adpdveiag I, yupw atrd Tov KeEVIpoRapIko
TOou Agova, €ival ion Je:

(a) I=0,105 Kgm?
(B)I=0,145 Kgm?
(y) I = 105 Kgmm?
(d) I =145 Kgmm?.

2eAida 3 atrd 16



7. & ATPAKTO KATAOKEUAOHEVN ATTO UNIKO he PETPO diaTtunong G = 82.10% N/ mm?,
aokeital oTPeTITIKA PoTr) Mt = 10 KNm. Av TO prKog TnNG artpdkTou gival £ =2 m Kai n
TOAIKA poTI) adpavelag Tng diatoung TG sival J = 1,27.108 mm?, va uttohoyioeTe Tn
ywvia otpéwng B Tou d¢ova, o€ HOoipEG.

ﬂZEZG-O :>9:Mt'£
J r 14 J-
M, =10 kNm =10-10° Nmm
6 3
0= 10 106 2-10 - =0=0,192 rad
1,27-10°-82-10
e°—360-e __360 0,192 =0=11°

T2 ™ 2.3,14

8. 210 Zxnua 5 divetal To Aidypapua Porrwv Kapywng (A.P.K.) au@iépeiotng dokou.
XpnolyotroiwvTag 1o A.P.K. va uttoAoyioeTe:
a) TIg avTidpdaoelg Ra kal Re, ota onueia otpigng A kai B kai (uov.1)
B) Ta ewTepIkA @opTia F1, F2 kai F3 TTou aokouvTal TTdvw oTn O0KO.  (uov.3)

F: Fs

>
—
m
vy}

APKJO 0
+ +

210Nm

370Nm

400 Nm
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Mb, =0

Mb, =R, -10 = 400 Nm:RAz%:RAsz

_40-13-370
3

Mb. =R, -17-F -7-F,-4=210 Nm = F, =

Mb, =R, -13—F,-3=370 Nm=F, —F =50 N

4017 -50-7 -210
4
~40-20-50-10-30-7

- 3
»F =0=R,+R,-F-F,-F=0=>R;=50+30+30-40 =R, =70 N

=F=30N

Mb, =R, -20-F, -10-F,-7-F,-3=0 = F, —~F,=30N

. Na utroAoyioete Tn poTr) adpdvelag TnG diatoung TNG OOKOoU TTOU PAiVETAI OTO ZXAUA
6, WG TTPOG TOV KEVTPORAPIKO agova X—X.

Y 20
o X X o
O 2 | a2
30 70 |20
2xAMa 6
Ixx = Ix><1 + Ixxz + I><x3 =
bR bbb

"7 "1 12
30.70° 70.20° 20.90°
=T T 12 12
I, —2119166,7 mm®

I

—
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10. Z@oévdulog padag 300 kg kar diauéTpou 400 mm, TTEPIOTPEPETAI PE YWVIOKN
gmTdyuvon a = 2 rad/s?. Av n poTm TPIBAS oTa £dpava Tou o@OvdUAou eival
Mir = 2 Nm, va UTTOAOYIOETE TN POTTH OTPEWNG TTOU ACKEITAI OTO 0POVOUAO.

m=300 kg, d=400 mm=0,4 m, a=2 rj—zd, M, =2 Nm
2 2
I:m-%=300-0’4 — 1=6 kgm?

SM=l-a=M-M, =I.a=M=I-a+M, =6-2+2=M =14 Nm

11. KuAhivopik de€apevr) diapétpou 90 cm kai bwoug 120 cm, Tpo@odoTeital e vepd
ammd cwAiva Tapoxic 3 m3/h. Na uttohoyioeTe Tov Xpdvo TTou XpelddeTal yia va
YeEMioel TTARpwWG N deCapevn.

3

d=90 cm=0,9 m, h=120 cm=1,2 m, Q=3

h
Q=Yot-Y__ 0763 . 91565
t Q 833310
2 2
VoA.h-Td -h=3'1440’9 1,2-V=0,763m

Q=3 m3/h=ﬁ:>Q=8,333-10‘4 m’ /s
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12. Z&¢ Oeppopovwpévo doxeio pe vepd pacag 1 kg kar Bgpuokpaciog 20 °C,
TOTTOBETEITA KOPPATI gidnpou pacag 200 g wnAoTepng Bepuokpaciag. Adyw Tng
dlapopdg Beppokpaciag, HETaPEPETAI BEPUOTNTA ATTO TOV OidNPO OTO VEPO PEXPI
TNV €TTITEUEN BEPUIKNG I00pPOTTIag, OTTou N TEAIKN Beppokpaaia gival 35 °C. H e181kn
BepudtnTa Tou vepou eivar 4200 J / kgK kai tou oidnpou 450 J / kgK. Na
UTTOAOYIOETE TNV apXIKN BEpuoKpaaia Tou aIdpou.

m, =1 kg m, =200 g=0,2 kg
c, =4200 J/kgK ¢, =450 J/kgK
0, =273+20=293K 0, =,

0, =0, =0, =273+35=308K

chﬁl’]poo = stpol'J = mc .Co .Aec = mv .Cv Aev =
m,-c,-(6,,-6,)=m, -c, -(6,-6,)=
mc'cc'elc_mc.cc'GZ :mv'cv'(GZ_elv):>
m_-c_-0, =m_ -c -(6,-6,)+m_-c_-0,=
:mv-cv-(ez—elv)+mc-cc-ez -

616
m_-C_
0, - 1-4200-(308 -293) +0,2-450-308 0, —1008 K = 735 °c
¢ 0,2-450 °

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”
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MEPOX B: Téooepig (4) EpWTAOEIG.
Kafe opBn atravrnon BadpoAoyeital pe okTw (8) povadeg.

13. Z10 ZxNua 8 @aivetar KUMIVOPIKO VTETTO(ITO vepou diapétpou d = 3,5 m. 10
VTETTOQITO TOTTOBETEITAI AVOIKTO PAVOUETPO TO OTTOI0 TTEPIEXEI UOPAPYUPO. AV N
TTUKVOTNTA Tou vepoU eival pv = 1000 kg/m® kai Tou udpapyupou eival
pusp = 13600 kg/m3, va uttoAoyioeTe:

Q) TO UYog h Tou vepoU OTO CWANVA £EAEPIOPOU TTOU PBPICKETAI OTNV KOPUPK) TOU
KUAIVOPIKOU VTETTOCITOU KAl (Mov.5)
B) Tnv trieon oTn Paon Tou vieTTédiTou (onueio 4). (uov.3)

2xAua 8

d=3,5m h,=25cm=0,25m h,=15cm=0,15m

1° Tpomog

@) P,=P, =p, -g-(1,75+0,15+h)=p,;, -g-0,25

_ Py 8°0,25-p,-g-1,9 13600-0,25-1000-1,9

h
Pusy & 1000

h=1,5 m)
B)P,=p,-g-(h+3,5 =P, =1000-9,81-(1,5+3,5)
= P, =49050 Pa
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2% Tpodmog
P, =P =p,,-8-0,25=13600-9,81-0,25=33354 Pa
P,=P,+p,-g-0,15=P,=P,—p -g-0,15
= 33354-1000-9,81-0,15=31882,5 Pa
P, =P, +p, -2-1,75=31882,5+1000-9,81-1.75
P, =49050 Pa
P, 49050

P=p,-g-35+h)=h= 3,5

—3,5=———"" _35=15m
D, g 1000-9,81

14. Na 10 AIKTUWMPA TTOU QAiveETal OTO ZXNMa 9, va UTTOAOYIOETE TIGC DUVAUEIC TTOU
aokouvTtal aTIG:
a) paBdoug Twv KOUPwv Z kal E, pe Tnv avaAutikr) p€Bodo Twv KOPPBwWV Kal va

TTPOOdIOPICETE TO €i00G TNG KATATTOVNONG TOUG Kl (Mov.5)
B) paBdoug 1, 2 kai 3 pe TNV avaAuTIKA HEBODO TWV TOPWYV KAl va TTPOCOIOPICETE
TO €i0OC TNG KATATTOVNONG TOUG. (Mov.3)
4 kN
B r 1 / A E 2kN
<}
: £
8 kKN Y E
3
AN H Z
2m 2m 2m
Zxnpa 9
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SM,=0=>-82+4.2-2.2-R, -4=0=

12

~16+8-4-4:R;, =0= 4Ry =—12= R, === -3 kN

M, =0 =>-8-6+R,-4-4:-2-2.2=0=

4-RA:60:>RA:%:151<N

F =0=>R, -2=0=R, =2kN

p 4
@) Kopfog E |
YF,=0=-F,=0=>F,=0 ‘E 2kKN
SF, =0=-F, -2=0= L =
, Fea | X
F., = -2 kN (OXiyn)
Koupoc Z Fez
LF, =0=F, nui5-3=0=
F, = 3 =4,24 kN (Egpeikvopdg)
nu45

2F =0=-F,, -ouw45-F,, +2=0=
F,y =—4,24-cvv45+2=—1 kN (Oriyn)

B)XM, =0=-F,-2-8-2=0=F, =-8 kN (OAiyn)
M, =0=-F-2+15-2-8-4=0=>2-F =2
= F =1kN (EpeArxvopog)
LF, =0=-8+15-F, nu45=0=F, - nud5="7
F, =9,9 kN (Epeixvouoc)

2eAida 10 ato 16



15. Na utroAoyioete Tn potry adpdveiag TNG oUVOETNG dIATOUNG TTOU QaiveTal OTO
2xNua 10, wg TPog Tov KeEVTpoPBapikd NG dgova X-X.

©10_ 20 20 10 _
A
mk
1 Y
—_ 'TZ_ — I.IN'D
: d2 \4
_X_._._L._.‘ x 9
= °A
ld{ | e
— w3 -8
A\ 4
| mA
: i
5 \ 4
2xnua 10

A, =A, =b-h=20-25=500 mm’
d, =d; =22,5 mm

Ly = Lo = (Lo + Ay - &) + (Ls + A ) =

b -h* ((b,-h? b, -h?
I, = 1121 —([ 2122+A2-d§j+(—3123+A3-d§D:>

3 3 3
1 = 001007 1120-25 560 9 52| [20:257  500.22,52 | |=
12 12 12

I, =4441666,7 mm*
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16. 210 ZXAMa 11 @aiveTal cWARvVOG PETAPOPAS VEPOU O OTToiog OTn Béon 1 €xel
OlaueTpo d1 =75 mm kai otn B€on 2 diapeTpo dz = 150 mm. H uypopueTpikr diagopd
METACU Twv B€ocwv 1 kal 2 gival h2 — h1 = 6 m. H mapoxry oto cwArfva eivai
Q = 300 m%h kai To pavoueTpo otn Béon 1 £xer évdeitn P1 = 200 kPa. Av n
TTUKVOTNTA Tou vepoU eival pv = 1000 kg/m3, va uttoAoyioete Tnv évdeiEn Tou
MavopéTpou P2 otn Béon 2.

i

B
=t
d

2xAua 11

Q=300 m* /h=0,0833 m’ /s

Q_ Q 0,083
:A -U U =—-= =
Q=A== = = 314.0,075

4 4

u =18,9m/s
4
d?-u, 0,075%-18,9
d 0,152

Q=A u =A,-u,= u, U, =

dou=d-u=u-=

u,=4,7m/s
1 2 1 2
P1+§-p-u1+p~g-h1=P2+E-p-u2+p-g-h2:>
P =P l..z ..h_l..Z_..h_p 1--2—2—--h—h
y =Pt et +pegihy =S epel—pegeh, =P+ Sope(Uf -U3)—p-g-(h-hy) =

P, = 200000 + % 11000 (18,97 ~4,7%) ~1000-9,81 -6 = P, = 361674 Pa

TEAOZ MEPOYZ B’
AKOAOYOEI TO MEPOZ I'”

2eNida 12 ato 16



MEPOX I'": Auo (2) epwThOEIG.
KdaBe opBn atravrnon BadpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

17. 210 ZXAUa 12 0¢ au@ITTPOEXOUCa OOKO QOKOUVTAI TO OUYKEVTPWHEVA QOPTia
F1 =40 kN, F2 = 30 kN, F3 = 40 kN kal TO OPOIOUOPYPA KATAVEUNUEVO POPTIO
g = 10 kN/m. Na utrohoyioeTe:

a) TIG avTIOPACEIS OTA onueia oThPIENG TNG dOKoU,
B) Tig TEuvouoeg duvAUEIS Kal va oxedldoeTe To A.T.A.
Y) TIG POTTEG KAUWNG Kal va oxedidoeTe To A.P.K. Kai

0) TN pé€yioTn Tdon KAPWnge.

40

+40kN

+10kN
ATA O

-30kN|

-40kN

-80kNm

-40kNm

-15kNm
APK O

kN 30kN

q=10kN

y A B [y

Fvy Jv Jv v Jv vy Jv vA

40 kN

yE

N
3
A

A 4

5kNm

2xNua 12

(bMov.2)
(uov.3)
(Mov.3)
(Mov.2)
AIATOMH AOKQY
i
3 3
| N
v
100,
200
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a) Q=q-L=10-4=Q=40 kN

d>M,=0=-40-2+30-2+40-4-R,-6+40-7=0=
~-40-2+30-2+40-4+40-7

t 6

d>M,=0=-40-8+R,-6-30-4-40-2+40-1=0
~40-8+30-4+40-2-40-1

b 6

D> F =80+70-40-30-40-40=0

R =R, =70 kN

R

=R, =80 kN

B) TA, , =40 kN

TA, , =40+ 80 = 40 kN

TA,, =-40+80-30-q-X
X=0=-40+80-30-10-0 =10 kN
X=2=-40+80-30-10-2=-10 kN
X =4=-40+80-30-10-4 =30 kN

>

A, :—40+80—3O—q-X:0:X:_40+1%0_30:>X:1m
TA, , =40+ 80 —30 —40 + 70 = 40 kN
v) Mb, =0
Mb, = 40 -2 = -80 kNm
Mb, = -40-4+80-2=0
XZ

MbrfA:—40-(4+X)+80-(2+X)—3O-X—q-7

X=0=-40-4+80-2=0

2
X=1:>—40-5+80-3—30-1—10-1?=5 kKNm

2
X=2:>—40-6+80~4—30~2—10-2?=0 kKNm

2
X=3:>—40-7+80-5—30-3—10-3?=—15 kKNm

2
X=4:>—40-8+80.6—30-4—10-47:—40 kKNm

Mb, =40-8+80-6-30-4-Q-4=-40 kNm
Mb, =-40-9+80-7-30-5-40-3+70-1=0
Mb__ =Mb, =80 kNm=Mb__ =80-10° Nmm

. 3 . 3 . 3 . 3
1L :(bl hlj_(bz hz]:ﬂxx :(200 250 j_(mo 150 jjlxx _232,29.10° mm*

12 12 12 12
M s E M, -y 80-10° -125
= - @

bmax _ “~max —— =0

max Crax = = = Opax = 43,05 N/ mm?
Ly y R L 232,29-10
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18. XaAuBdivog diokog dykou 8.10-% m3 kai akTivag adpaveiag 40 cm, TTEPIOTPEPETAN
pe 300 rpm. MNa va emTaxuvel o o@OvOUAoG Kal va @¢Tacel TG 600 rpm aokeiTal o€
auTov poT oTpéwng 50 Nm. Av n TrukvoTnTa Tou XaAuBa civar 7500 kg/m?® kai n
poTTh TPIRNG oTa £€dpava Tou diokou gival 5 Nm, va UTTOAOYIOETE:

a) TOoV XpOVO TToU XpEIAdeTal yia va @Taoel o diokog oTig 600 rpm, (uov.4)
B) TIg TTEPIOTPOPES TOU diokou yia va eTacel oTig 600 rpm, (uov.4)
Y) TO TTapayOuEVO £pYO Kal (Mov.1)
Q) TNV TTapayopevn PEYIOTN 1I0XU. (nov.1)

a) M=p-V=7500-8-10°=m=60 kg
I=m-?=60-0,4=1=9,6 kgm?

M, -M,, 50-5

= = a=4,69rad/s’
I 9,6

2M=Il-0a0=>M-M; =l-a=a=

_2.m-n, 2:3,14-300

O =5t = 0 = o, =31,4rad/s
2-m-n, 2-3,14-600

®, = 602: 50 =, =62,8rad/s

0)2=col+0c-t:>t=m2;w1:62’2_631’4z>t=6,7s

B) O:ml-t+%-a-t2=31,4-6,7+%-4,69-6,72:>6=315,5 rad

2 2 2 5
W= +2-0-0=0=22 o 62,8 -31,4

o 2469 =0=315,5rad

_ 0 _3155

2% 6,28
v) W=M,-0=50-315,5=>W =15775 ]
§) P=M, - ©=50-62,8=P=3,14 kW

N

=N=50,2rev

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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